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1. Sea a1 =
√

2, a2 =
√

2
√

2 , ..., an+1 =
√

2an, ∀ n ∈ N.

a) A partir de la definición recursiva conjeture una fórmula para an
con n ∈ N, calculando a2, a3, a4, y a5.

Recuerde:
√
a = a1/2.

En efecto:

a2 =
√

2 · a1 =
√

2 · 2
1
2 = (2 · 21−

1
2 )1/2 = 2

1
2 · 2

1
2
− 1

22 = 21−
1
22 .

0.5 punto.

a3 =
√

2 · a2 =

√
2 · 21−

1
22 = (2 · 21−

1
22 )1/2 = 2

1
2 · 2

1
2
− 1

23 = 21−
1
23 .

0.5 punto.

a4 =
√

2 · a3 =

√
2 · 21−

1
23 = (2 · 21−

1
23 )1/2 = 2

1
2 · 2

1
2
− 1

24 = 21−
1
24 .

0.5 punto.

a5 =
√

2 · a4 =

√
2 · 21−

1
24 = (2 · 21−

1
24 )1/2 = 2

1
2 · 2

1
2
− 1

25 = 21−
1
25 .

0.5 punto.

Por lo tanto nuestra conjetura es: an = 21−
1
2n , ∀n ∈ N.

1 punto.

b) Demuestre usando el principio de inducción su conjetura.

En efecto:

(1) Para n = 1, tenemos que, a1 = 21−
1
2 = 21/2 =

√
2, por lo

tanto se cumple.
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0.5 punto.

(2) Suponemos que se cumple para n = k, es decir,

ak = 2
1− 1

2k .

0.5 punto.

Por demostrar que se cumple para n = k + 1, es decir,

ak+1 = 2
1− 1

2k+1 .

0.5 punto.

Dem:

ak+1 =
√

2 · ak =

√
2 · 21−

1

2k = (2 · 21−
1

2k )1/2 = 2
1
2 · 2

1
2
− 1

2k+1

= 2
1− 1

2k+1 .

1 punto.

Por lo tanto se cumple para n = k+1. Aśı an = 21−
1
2n , ∀n ∈ N.

0.5 punto.

2. Usando propiedades de sumatorias y sumas notables, calcule:

∑100
k=5

[
4
k −

4
k+1 − 2k + (k + 2)2

]
.

Solución:

∑100
k=5

[
4
k −

4
k+1 − 2k + (k + 2)2

]
=

=
∑100

k=1

[
4
k −

4
k+1 − 2k + (k + 2)2

]
−
∑4

k=1

[
4
k −

4
k+1 − 2k + (k + 2)2

]
1 punto.

= 4
∑100

k=1

[
1
k −

1
k+1

]
−
∑100

k=1 2k +
∑100

k=1 k
2 + 4

∑100
k=1 k +

∑100
k=1 4

−4
∑4

k=1

[
1
k −

1
k+1

]
+
∑4

k=1 2k −
∑4

k=1 k
2 − 4

∑4
k=1 k −

∑4
k=1 4.

2.5 punto.

= 4
(
1− 1

101

)
−
(
1−2101

1−2 − 1
)

+ 100·101·201
6 + 4·100·101

2 + 4 · 100

−4
(
1− 1

5

)
+
(
1−25

1−2 − 1
)
− 4·5·9

6 −
4·4·5
2 − 4 · 4.

2.5 punto.
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